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Questdes

1. Resolva o seguinte sistema de equagdes em diferencga:
(1) yt=6yt1-8xt1+10
(2) xt=6yt1+1
(B)yo=2
(4)xo =1
Nas raizes fagca C1 =1
Lembrete: |[A2 —rAq|=0;|A2—riA1| Ci=0; |A1 — A2|'1 B=0

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: as raizes sdo 4 e 2. Para a raiz 4 os valores dos C sdo 1 e 0.25 e para
araiz 2 os valores sdo 1 2 0.5. A integral particular ter como resultado 2/3 (para y)
e 5/3 (para x). Com esses dados mais as condic¢des iniciais o resultado final é:

yt = 16/3 A_aots (2/3) ; xt=4/3 A_o2ty (5/3)
2. Resolva o seguinte sistema de equacgdes diferenciais:

(1 y1=y1 -3y2 =5

(2) y2=025y1 +3y2 -5

(3) y1(0) =1

(4) y2(0) =3



Nas raizes fagca C1 =1
-1
Lembrete: |A2—rA1]=0;]A2-riA1|Cj=0;- A2 B=0

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: as raizes séo 2.5 e 1.5. Com Cq = 1, os valores de C2 sdo -0.5 (no
caso da raiz 2.5) e de 0.17 (no caso da raiz 1.5). As solugdes particulares sdo 8 e

1. Dadas as condicoes iniciais, temos que k1 = - (5/2) e ko = - (9/2). Com esses
dados, o resultado é:

1.5t 2.5t 1.5t 2.5t
y1=45e -25 e +8 ; y2=075e +(5/4) e + 1

3. Na sala de aula nao fiz nenhuma mencéo ao equilibrio e estabilidade do
equilibrio no sistema de equacdes em diferenca. Contudo, a sua determinacéao e
caracterizacdo s&o muito faceis. E s6 pensar. Vamos nos concentrar no equilibrio
(ndo na trajetoria temporal se nos encontrarmos fora do mesmo). Suponhamos
que tenhamos o seguinte sistema:

(1) yt=a11yt1+a12xt1+b1
(2) xt=a21yt1 +ag2xt1+b2
Determine o valor de equilibrio de y e x.

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: o equilibrio €, por definicdo, um valor que (na auséncia de choques) se

reproduz no tempo. Ou seja, yt =y t1 + VY t2 + ....... O mesmo para x.
Chamemos esses valores de equilibrio de y* e x*. Em uma situagao de equilibrio
teriamos:

(1) y*=a1qy*+aq2 x* + bq

(2) x* =ap1y*+ap2x*+bp

Ou seja, duas equacgdes com duas incognitas. Resolvendo temos que:

y*= [(1- a22) b1+ aq2b2]/A;x*= [(1- aq1) bz +a21bq1]/A



onde: A =(1-a11) (1- a22)—a12 a21,

4. Um modelo muito conhecido em macroeconomia € o modelo de Dornbush
sobre o overshooting da taxa de cambio (Dornsbush Overshooting Model). O
diagrama de fase desse modelo pode ser representado da seguinte forma:
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Onde: P, nivel de precos e, taxa de cambio.
A partir da leitura desse diagrama de fase, podemos concluir que:

a) as raizes do sistema de equagdes diferenciais do modelo sdo ambas

positivas;

b) as raizes do sistema de equacgdes diferenciais do modelo sdo ambas
negativas;

c) as raizes do sistema de equacgdes diferenciais do modelo tem sinais
opostos.

Tem que ser escolhida uma das trés alternativas e s6 uma é verdadeira. No caso
da escolha ser certa se ganha um ponto. No caso da escolha ser errada sera
descontado um ponto. N&o caso da questdo nao ser respondida ndo contara
pontos.

Resposta: ¢)



5. Dado o seguinte sistema de equagdes diferenciais, desenhe o diagrama de
fase:

(1) y'1=-y1

, 2
(2) Y2=-y1Yy2-Yy2

(Esta questao vale trés pontos)

Resposta:
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